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AIS – Associazione Italiana di Sociologia 
Sezione Politica Sociale 
 
Verbale riunione ordinaria del 18 aprile 2023  

 
È convocata, per il giorno 18 aprile 2023, alle ore 18.00, su piattaforma TEAMS, la riunione 
ordinaria del Consiglio scientifico (Cs) della Sezione Politica Sociale AIS, con il seguente ordine 
del giorno: 

 
1- Proposte e definizione del programma d'attività della Sezione per il 2023.  
2- Aggiornamento sulle comunicazioni dalla segreteria AIS, nuovo Direttivo 
3- Piano comunicativo e di coinvolgimento dei soci 

4- Varie ed eventuali. 
 

Sono presenti, oltre al Coordinatore Luigi Gui e alla segretaria Armida Salvati, i componenti del Cs: 
Andrea Bassi, Rossella Trapanese, Raffaele Sibilio, Matteo Moscatelli, Carlotta Mozzana, Mara 

Sanfelici, assente giustificata Roberta Di Rosa. 
Constatata la presenza del numero legale, alle 18.00 il Coordinatore apre i lavori del Cs. 
In riferimento al punto 1 all’ordine del giorno, il Coordinatore apre la discussione su un programma 
orientativo delle attività da svolgere nel corso del 2023, nel solco dell’impegno, già assunto per 

l’anno precedente, di promuovere, tra gli altri obiettivi, studi e ricerche volti ad approfondire il 
ruolo degli operatori sociali come rispondenti alle diverse funzioni di programmazione, 
progettazione e implementazione delle politiche sociali, così come è stato evidenziato nella recente 
European Conference for Social Work Research , tenuta alla Università Cattolica di Milano e alla 

quale alcuni dei componenti del Cs hanno preso parte. Invita dunque i soci ad avanzare proposte in 
merito alla programmazione 2023. Prende la parola il consigliere Moscatelli, per rendere partecipe 
il Consiglio di una proposta, maturata insieme alla consigliera Sanfelici, finalizzata al rafforzamento 
della rete dei soci, che consiste nella diffusione di un questionario volto a conoscerne le aree di 

studio e di interesse affinché queste vengano valorizzate nell’ambito della programmazione di 
convegni e seminari. A partire dai temi di interesse evidenziati, la proposta è di organizzare alcuni 
webinar, in numero di due o tre, e un incontro in presenza.  La consigliera Mozzana propone di 
ricavare, a partire dai webinar organizzati sulla scorta degli interessi manifestati dai soci come esito 

della survey, delle ‘pillole’, sotto forma di brevi video, che potrebbero essere caricati sulla pagina 
Facebook della sezione. Una possibilità alternativa, suggerita dal consigliere Moscatelli, è che i 
contenuti dei webinar possano essere organizzati in MOOC, moduli f ormativi da usufruire a 
distanza, su piattaforma.   

Un ulteriore impegno per la sezione sarà la pubblicazione, in   open access, di un volume che 
raccolga gli interventi al convegno di metà mandato della sezione, svolto a Napoli il 20 e 21 ottobre 
2022 e il convegno di fine mandato di AIS, tenuto, sempre a Napoli, dal 19 al 21 gennaio 2023. I 
contributi saranno selezionati a seguito di call della sezione da pubblicarsi a giugno, con consegna 

dei contributi a ottobre (sede della pubblicazione potrebbe essere la collana Franco Angeli, Welfare. 
Innovazione, sostenibilità sociale, diretta da Massimo del Forno e da Rossella Trapanese), la 
consigliera Trapanese comunicherà costi e tempi di pubblicazione.   
Il consigliere Bassi propone, se si vuole seguire l’esempio di altre sezioni, come AIS-Met o AIS 
Salute e medicina e organizzare una summer school, il centro di Bertinoro (FC).  

Rispetto a una eventuale proposta di numero monografico alla rivista di AIS, Sociologia Italiana – 
AIS Journal of Sociology, il Coordinatore si incarica di sondare possibilità e tempi di una issue a 
cura della sezione. Tutte le proposte vengono approvate all’unanimità. 
Per il punto 2 all’odg, la segretaria Salvati riferisce della riunione tenuta il 28 marzo con i segretari 

di sezione e le principali direttive che ne sono conseguite. 
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La discussione del punto 3 si considera esaurita nel quadro delle attività previste nell’anno 2023. 
Tra le varie, il coordinatore riferisce il suggerimento dalla consigliera Roberta Di Rosa di 
coinvolgere nel prossimo convegno della sezione uno dei curatori del manuale “The Routledge 
International Handbook of Digital Social Work”, considerato il tema di grande attualità, al quale lei 

e la consigliera Sanfelici hanno significativamente contribuito. 
Roberta Di Rosa potrà argomentare in merito, in occasione della riunione del cs programmata per il 
prossimo 11 maggio. Sempre riferendo un suggerimento della consigliera Di Rosa, il coordinatore 
comunica la proposta di partnership o di affiliazione all’International Council of Social Work. Su 

questa decisione, il Consiglio decide di aspettare la presenza della consigliera Di Rosa che saprà 
meglio dettagliare la proposta. Tra le varie, la segretaria Salvati propone a chi, tra i consiglieri, si 
fosse impegnato in lavori di valutazione dei progetti di contrasto alla povertà educativa finanziati 
dalla Fondazione Con i Bambini, di presentare la propria ricerca nell’ambito di seminari organizzati 

dall’Osservatorio Permanente Servizi sociali e Povertà. 
Non essendovi null’altro da discutere, alle ore 19,00 la riunione si scioglie.  
 
In fede,  

 
Il Coordinatore                                 La Segretaria 
Luigi Gui                                                   Armida Salvati 
 

 
Trieste, 18 aprile 2023 
 


